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I Godkjenning av innkalling og saksliste 

 
II 
 

Referat fra forrige møte 18. september 2019 
 
Styrking av studentene sin aktive rolle i PUM  
Tittelen på dette punktet som er et fast punkt på dagsorden til PUM endres til 
«saker fra studentene» og en oppfordrer studentene til å sende inn saker i 
forkant av møtet. 
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DRØFTING: Ferdighetslisten og listen over kliniske undersøkelser 
Vi vil kartlegge hvordan opplæringen i ferdigheter faktisk skjer (med 
utgangspunkt i ferdighetsliten). Det er derfor laget et skjema som vi tenker å 
sende de fagansvarlige for å få en oversikt over dagens status.  
 
Her kom det en del innspill, både på skjema (burde det heller være 
funksjonelt?), opplæring i ferdighetene (kan vi benytte studentinstruktører på 
ferdighetssenteret?), samt kostander knyttet til selve opplæringen av 
ferdigheter.  
 
En kjent utfordring er de ferdighetene der det ikke er åpenbart hvem som har 
fagansvar. Videre, er mye av det som ligger på klinisk er prosedyrer som 
krever mengdetrening og repetisjon. 
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ORIENTERING: Emnerapporter i kvalitetsbasen 
PUM har fått tilsendt emnerapport for MED8 og MED11, emnerapporter skal 
legges i UiB sin Studiekvalitetsbase.  
 



 
 

I begge emnerapporterene nevnes MittUiB og uoversiktlige moduler/fillager.  
 
Overføring av filer fra forrige semester ble drøftet. Her lander vi på at 
semesterstyrene fører over alle filer fra forrige semester, men ikke publiser de, 
med mindre annet er avtalt. Det er den enkelte underviser sitt ansvar å 
publisere det som skal publiseres. Her må selvsagt hvert semesterstyre se hva 
som er hensiktsmessig, men i utgangspunktet skal de «gamle» filene ligge 
upublisert ved starten av semesteret.  
 
PUM tar emnerapportene til orientering. 
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DRØFTING: Rapporter fra STUND våren 2019 
For våren 2019 har PUM mottatt STUND-rapporter for MEDOD2, MED7, 
MED8, MED10 og MED11. I MED8 og MED11 er det laga emnerapporter for 
våren 2019 (se sak 34/19 med emnerapporter). 
 
Alle STUND-rapportene ligger samlet i MittUiB: 
https://mitt.uib.no/courses/9454/modules (krever innlogging i MittUiB). 
 
Det blir trukket fram at det i rapporten fra MEDOD1 står at studentene har 
opplevd kommentarer fra undervisere om at deler av undervisningen i emnet 
ikke er relevant. Dette kan skade motivasjonen til studentene og denne typen 
diskusjoner om hva som undervises må tas internt i semesterstyret, med 
fagansvarlige eller med PUM. Studentene er ikke rett adressat. Her har vi en 
utfordring, og må tydeligvis arbeide med å formidle dette til underviserne. 
Generelt bør Semesterstyret finne ut av detaljer i slike situasjoner, men selve 
rapporten til PUM/bør ikke inneholde flere detaljer enn det dette eksempelet 
gjør.  
 
Undervisning som går igjen flere ganger i studiet: her må semesterstyret få 
beskjed om hvor studentene tidligere har fått denne konkrete undervisningen. 
Dersom det utarbeides en mal for STUND-rapporten er hva som bør tas opp 
med semesterstyret underveis noe som burde ligge i malen.  
 
Det ble også pekt på at studentene opplever at PASKON-vurdering (skriftlig + 
muntlig uttrekk) kommer seint, men tanke på når undervisningen i teamet 
ligger.  
.  
Det ble også nevnt at studentene ønsker at powerpointer som gjøres om til 
PDF før de legges ut viser kun èn slide per side. Mange studenter bruker 
OneNote og de får da bedre plass til å ta notater 
 
I MED8 er det en utfordring at en ikke har kontaktleger på praksisstedene 
(dette gjelder «Bergensplasser»). På de enkelte avdelingene blir studentene 
tatt godt imot, men vi har ikke kontaktleger alle steder. Burde i det minste ha 
kontaktperson på medisin og kirurgi, så de har noen å forholde seg til.  
 
PUM tar STUND-rapportene til etterretning. Det minnes samtidig om at jf. 
vedtak i sak 6/18 i PUM skal semesterstyret gi skriftlig tilbakemelding på 
STUND sin rapport, og både STUND og PUM skal ha tilsendt denne 
tilbakemeldinga. 
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DRØFTING: Hovedoppgaveseminaret og Akademisk 
søyle i de øvrige semestrene  
Presentert av Arne Tjølsen 
 
Det kan være aktuelt å utvide Hovedoppgaveseminaret som nå utgjør to dager 
i 7. semester, både for å kunne inkludere relevante tema og for å kunne gå mer 
i dybden, og i tillegg er det aktuelt å vurdere om det burde være obligatorisk. 
Det har vært utfordringer med at det er dårlig oppmøte til seminaret. 
 
Akademisk søyle har meldt at det er ønskelig å drøfte hvilke 
undervisningselementer som hører inn under Akademisk søyle, og få kartlagt 
undervisning som allerede ligger i semestrene som kan knyttes til Akademisk 
søyle.  
 
Det kommer til å gå ut en henvendelse der det blir bedt om tilbakemelding fra 
akademisk søyle på hva som ligger hvor i studiet. 
 
Det kom innspill om at epidemiologi gjerne ser på alternativ plassering for 
undervisningen de har i MED5, og at dette gjerne kan diskuteres med 
Akademisk søyle.  
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DRØFTING: Tidligere eksamensoppgaver i MittUiB (aktualisert med 
spørsmål angående OSKE-oppgaver) 
 
Eksamensoppgaver er ikke unntatt offentlighet, og for skriftlig skoleeksamen 
legges de i MittUiB. Vi bør etterstrebe at alle OSKE-oppgaver publiseres. 
Foreløpig har studentene tilgang til et utvalg av oppgaver men foreløpig er vi i 
en situasjon der det er få ubenyttede oppgaver tilgjengelig. Studentene kan 
imidlertid henvises til ferdighetslistene for å få oversikt over hva som kan bli 
testet på OSKE eksamen. I øvingene til OSKE vil ferdighetslistene kunne 
brukes aktivt. 
 
En må være oppmerksom på at studentene får informasjon om oppgavene 
som gis til eksamen uansett om man legger ut hele eksamenssettet eller ikke, 
fordi studenten deler oppgavene seg imellom, så det må være en målsetning at 
OSKE oppgaver ikke blir gjenbrukt. 
 
For å få flere OSKE-oppgaver: Her kom det konkret forslag om å invitere til 
workshop for å få utarbeidet flere OSKE-oppgaver.  
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FULLMAKTSSAK: Nye emner i elektiv periode og endringer i 
Emnebeskrivelser 
Følgende emner i elektiv periode er vedtatt på fullmakt av Arbeidsutvalget (AU) 
i programutvalget for medisin (PUM) 26. september 2019:  

• ELMED229 Medisinsk fredsarbeid (IGS) 
• ELMED230 Musikk og hjernen (K1) 

 
Emnebeskrivelsene er nå tilgjengelig på nett, og vil være en del av 
emnetilbudet i elektiv periode 2020.   
 
Det er gjort større endringer i følgende emnebeskrivelser, disse endringene er 
tatt på fullmakt av AU i september 2019:  

https://www.uib.no/emne/ELMED229
https://www.uib.no/emne/ELMED230
https://www.uib.no/med/102365/elektive-perioder-i-medisinstudiet#emner-nbsp-


 
 
Orienteringer 

 
 

- Referat fra møte i felles utdanningsråd 2. 
oktober 2019 
 

 
Eventuelt 
 

 
- Møte med programsensor fredag 29. november  
- Workshop om tilbakemelding på medisinstudiet 14. 

november 
- Kompetanseportalen og praksis – Helse Vest ser 

fordel med å bruke same portal som de bruker for Lis-
er. Kan erstatte tjenestekort.  
 

 

 
Harald Wiker 
Leder PUM                  Dina-Kristin Topphol Midtflø 
                                  Sekretær PUM 

 
 
 

• ELMED209 Arbeidsmedisin i utviklingsland (endret vurderingsform, til 
mappevurdering).  

• ELMED211 Personorientert behandling (endret tittel fra Subjektive 
lidelser i medisinsk praksis til Personorientert behandling).  
 

Små justeringer er i tillegg gjort i emnebeskrivelsene i noen av emnene. Dette 
er administrative endringer (som kontaktinformasjon) eller språkvask og gjøres 
fortløpende.  
 
 
PUM tar endringene i emnebeskrivelsene og opprettelsen av de nye emnene til 
orientering.  
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ORIENTERING: Møtedatoer våren 2020 
Vi beholder onsdag som møtedag også til våren. Vi legger ingen møter til uke 9 
(vinterferie i Hordaland), og unngår tidspunkt som er sett av til 
fakultetsstyremøte.  
 
Møtedatoer for Programutvalget for medisin høsten 2019:  
Onsdag 5. februar 
Onsdag 22. april  
Onsdag 10. juni  
 
Tidspunkt for ordinære møte: kl. 13.15-15.30. 
 
Det sendes ut kalenderinvitasjon i Outlook. Innkalling med saker sendes ut en 
uke i forkant av møtet. 
 

https://www.uib.no/emne/ELMED209
https://www.uib.no/emne/ELMED211


Kommende eller aktuelle saker i PUM: 
 

• Retningslinjer for semestervurdering  
• Retningslinjer for obligatorisk undervisning  
• Utveksling og psykiatri  
• Mentorordning  
• RETHOS, læringsutbyttebeskrivelser og ferdighetslister  
• Retningslinjer for særplass 
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